

# 巴士奪命意外首十月跌36%

## 警方：續加強車長交通安全意識

**【本報訊】**近月本港發生多宗巴士交通事故，導致多人傷亡事件，令人關注巴士車長的駕駛狀況。據警方資料顯示，今年首十個月涉及巴士的致命意外有七宗，雖較去年同期的11宗，大跌36%，但涉及巴士的公共意外，則較去年同期微升3%。警方交通總部總警司華樂思表示，會與巴士公司定期接觸，加強車長道路交通安全意識。

警方公布今年首10個月的交通事故數字，今年首10個月的交通事故逾1.3萬宗，較去年同期微升3%，而致命交通事故則有96宗，較去年同期減少8宗，下跌8%。不過，近月涉及多宗嚴重的巴士意外，包括上月發生的柴灣道及灣仔道巴士意外，當中柴灣道的意外，導致3死50多人受傷，更令社會關注巴士的行車安全。據警方資料顯示，今年首10個月涉及巴士的交通事故有2,132宗，較去年同期的2,017宗，上升3%，而涉及巴士的致命交通事故，今年首10個月有7宗，需較去年同期的11宗，下跌36%，但情況仍然值得關注。

### 單車意外大增13%

警方交通總部總警司華樂思表示，道路安全議會及警方定期與各間巴士公司接觸，向他們提供道路資訊，提醒巴士公司應注意路面的安全，又會通知各區的交通部，傳遞有關最新的道路安全策略。

同時，值得關注的是涉及單車交通事故大增，今年首十個月有2,180宗，較去年同期上升了13%，但涉及單車的致命交通事故則較去年大幅下跌47%，而警方對有關單車的違例事項進行嚴厲的執法行動。二〇一二年首十個月共發出9,804張傳票，較去年同期增加43%。

### 拘46人涉藥後駕駛

另外，因酒後駕駛而被拘捕人數由去年同期的848人減至791人，下跌7%，至於藥駕，自今年3月實施《2011年道路交通（修訂）條例》，今年首十個月，警方共拘捕46人涉嫌藥後駕駛，包括35名是於新法例實施後被拘捕的，46名被拘捕人士中，17人涉及交通事故，其中11人是於新法例實施後被捕，相信當中31名司機曾服用氯胺酮。

而為了有效打擊酒後駕駛，警方於今年七月引入280部名為「昭格酒精測試儀6810」（俗稱雙模式測試儀），較以往需使用兩部的酒後測試儀，更方便及快捷。



▲警方交通總部（行政）高級警司李國忠（左）、警方交通總部總警司華樂思（中）、警方交通總部（交政管理及檢控）高級警司鄭德明（右）講述交通意外數字  
本報記者李家祺攝

◀今年首10個月，涉及單車的意外和所發出的傳票，分別有2180宗和9804張，數字較去年同期上升1成3和4成。圖為一名騎車人士行駛在馬路中間，險象環生  
中通社

## 議員質疑私院批地無規管



▲立法會政府帳目委員會昨繼續聆訊私家醫院批地問題，食物及衛生局局長高永文接受議員質問 中通社

**【本報訊】**立法會帳目委員會就審計報告有關私家醫院批地問題展開聆訊，報告指出五家私家醫院地契並無加入提供低價床位和利潤投資在醫院的條款。有議員質疑政府以低地價或零地價批地予私家醫院，但卻在續約時，未有在批地條款中加入要求醫院為市民提供低價病床等條款，顯示政府部門有疏忽，甚至存在利益輸送。

### 私院地契加條款有難度

政府早在一九五七年已訂明，若以免低價或低地價批地予私家醫院時，需同時加入要求私院提供廉價床位和把利潤投資在醫院的條款，但縱觀五家私院的地契，並無列明這些條款。發展局長陳茂波表示，相關文件已遺失，故未能解釋為何當年未有列明。陳茂波指出，現行私家醫院批地制度，首先由食衛局制定政策目標，再經地政總署執行，他承認兩個部門日後合作有改善空間。

食物及衛生局局長高永文表示，部分私院在97回歸前續約，是根據《中英聯合聲明》五十年不變準則，政府政策不能無故更改，以免影響順利過渡；部分醫院則因規模太細，未能提供低價病床。至於有提供免費及低價位病床的私院，高永文承認使用率低。

他表示，主要原因是市民不清楚有此類服務，醫生亦無特別關注病人是否有需要。他說，當局會加強宣傳，以期達到資訊透明。

他表示現時地契未有加上的條款，只能與醫院磋商可否加回，但有一定難度。高永文接納審計報告提出的建議，強調政府日後會檢討制度，將來在批地時，會加入新增條款，完善私院用地的批地形式。

## 伍華中學兩學生互毆被拘

**【本報訊】**新蒲崗伍華中學兩名中二男生，昨日因轉換座位問題在課室大打出手，其中一人被抓頸後發狂，取出鎖匙當武器回擊，把對方打至頭破血流，事件鬧上警署，兩人齊被警方拘捕。

被捕兩學生在彩虹道5號天主教伍華中學讀中二，其中姓郭（13歲）少年被打穿頭，涉嫌襲擊罪；身材較矮小的姓葉（13歲）同學，則涉傷人罪。伍華中學校長劉柏齡表示，當時學生準備上中文課，座位已編排好，不知是否有人亂坐；兩學生並無積怨，估計只是一時衝動，校方會派社工接觸其家長提供協助。

昨日上午九時許，當時正值轉堂，兩名學生為轉換座位問題發生爭執，愈吵愈烈後推撞互毆扭作一團，姓葉同學不忿被人夾頸，取出鎖匙在手，混亂間姓郭少年被鎖匙擊中頭部血流如注。老師走近制止把兩人分開，由於有人流血，校方報警求助。被打穿頭男生需救護車送往伊利沙伯醫院治療，另一男生頸部受輕傷，由救護員檢查傷勢後拒絕送醫院；警員經調查，把兩學生齊齊拘捕。



▲伍華中學兩學生為座位問題而互相爭執，繼而動武，最後鬧上警署。圖為頭部受傷學生

## 愛協南昌街調查殺貓案

**【本報訊】**愛護動物協會昨日派人到深水埗南昌街，跟進日前懷疑殺貓案，職員向街坊作問卷調查，希望協助警方緝拿狂徒。

昨晨九點許，兩名愛護動物協會督察到達南昌街一帶，向街坊和商戶進行問卷，內容包括最近是否有飼養的貓隻失蹤、有否目擊案發情況，以及最近是否有可疑人出現等；他們也向街坊了解附近流浪貓隻生活的情況。他們表示，這宗案件離奇之處，在於一隻花貓被「割肚」，另一隻卻沒有表面傷痕，貓屍會送交政府化驗所進行屍檢和毒理化驗，以確定死因。



▲八旬老翁（中）因爭報紙而揮刀傷人被警帶署

## 失聰阿伯爭報紙傷人

**【本報訊】**深水埗南山邨一名失聰八旬阿伯，昨晨在大廈門外見女街坊丟棄報紙進回收箱，上前撿走時雙方發生衝突，竟取出摺刀施襲，幸女街坊用手袋阻擋無受傷，後被持盾牌趕到警員拘捕帶返警署，警方初步相信兩人素有積怨。

被捕阿伯呂×超（81歲），在南山邨南安樓一單位獨居，街坊指他幾乎聽不到聲音，估計是年老聽力退化，所以與人甚難溝通，鄰舍關係不睦；遇襲婦人林×娟（58歲）是他鄰居。昨晨八時許，阿伯逞惡後離開現場，大廈保安員尾隨跟蹤報警。警員配備盾牌趕到，在南樂樓對開拘捕失聰阿伯。

**St. Paul's College**  
聖保羅書院

**招收**

**2013 - 2014 年度中一生**

**學額**  
約100名男生

**報名日期**  
2012年12月3日(星期一)至  
2013年1月7日(星期一)

**歷史**  
由聖公會於1851年創辦

**直資特色**

- 加強語文教學，增聘外籍教師
- 小班教學
- 可自行收生，不受地域限制

**國際網絡**  
環球教室及交流計劃

**培育精英**  
傳統優厚，人材輩出

**獎學金**  
獎勵成績優異或積極參與課外活動的學生

**中一簡介會** (請在網上登記)

日期：2012年12月8日(星期六)  
時間：上午十一時至十二時  
地點：聖保羅書院禮堂

地 址：香港般咸道69號  
電 話：(852)2546-2241  
傳 真：(852)2559-7075  
郵 件：mail@spc.edu.hk  
網 址：<http://www.spc.edu.hk>

中國西部主要城市天氣預測				天 氣			
預測	最低	最高	預測	最低	最高		
澳門	多雨	14	19	馬尼拉	多雲	25	31
廣州	有雨	11	16	曼谷	雷暴	25	34
北京	密雲	-7	1	新加坡	雷暴	24	31
天津	多雲	-6	4	悉尼	天晴	18	27
濟南	多雲	-2	6	墨爾本	驟雨	12	18
南京	天晴	0	9	洛杉磯	多雲	13	19
上海	天晴	4	10	三藩市	多雲	11	17
杭州	多雲	3	11	紐約	天晴	8	16
福州	密雲	10	16	溫哥華	有雨	6	9
海	有雨	19	23	多倫多	多雲	2	9
口	有雨	15	19	倫敦	驟雨	3	10
台	多雲	-7	0	巴黎	驟雨	1	10
北	有雨	8	12	法蘭克福	有雪	0	3
首	有雨						
東							